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ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ∆Ε∆ΟΜΕΝΩΝ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

 

 

 

Αθήνα, 27-09-2012 
Αριθ. Πρωτ.: Γ/ΕΞ/1133-2/27-09-2012 

 

 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Η   139 /2012 

 

(Τµήµα) 

Η Αρχή Προστασίας ∆εδοµένων Προσωπικού Χαρακτήρα συνεδρίασε σε 

σύνθεση Τµήµατος στην έδρα της την  25.09.2012 και ώρα 10:00 µετά από 

πρόσκληση του Προέδρου της, προκειµένου να εξετάσει την υπόθεση που 

αναφέρεται στο ιστορικό της παρούσας. Παρέστησαν οι Γεώργιος Μπατζαλέξης, 

Αναπληρωτής Πρόεδρος, κωλυοµένου του Προέδρου της Αρχής Πέτρου 

Χριστόφορου, και τα αναπληρωµατικά µέλη της Αρχής Χαράλαµπος Ανθόπουλος, ως 

εισηγητής, Γρηγόριοςς Λαζαράκος και Σπυρίδων Βλαχόπουλος, σε αντικατάσταση 

των τακτικών µελών ∆ηµητρίου Μπριόλα, Αναστάσιου – Ιωάννη Μεταξά και 

Λεωνίδα Κοτσαλή. Παρούσα χωρίς δικαίωµα ψήφου ήταν η Φερενίκη 

Παναγοπούλου, ειδική επιστήµονας - δικηγόρος, ως βοηθός εισηγήτρια και η Ειρήνη 

Παπαγεωργοπούλου, υπάλληλος του τµήµατος διοικητικών και οικονοµικών 

υποθέσεων, ως γραµµατέας. 

 

 Η Αρχή έλαβε υπόψη της τα παρακάτω:  

Με το υπ’ αρ. πρωτ. Αρχής Γ/ΕΙΣ/1133/16.02.2012 έγγραφο και τα 

Γ/ΕΙΣ/5911/14.9.2012 και Γ/ΕΙΣ/6005/20.9.2012  συµπληρωµατικά έγγραφα το 

Ταµείο Ασφάλισης Υπαλλήλων Τραπεζών και Επιχειρήσεων Κοινής Ωφελείας – 

Κλάδος Ασφάλισης Προσωπικού ∆ΕΗ – ∆ιεύθυνση Οικονοµικών Υπηρεσιών- 

Τοµέας Πληρωµών και ∆ιαθεσίµων  (στο εξής ΤΑΥΤΕΚΩ/ΚΑΠ-∆ΕΗ) διαβιβάζει 

στην Αρχή την αίτηση του ιατρού Α. Εν προκειµένω, ο ιατρός Α αιτείται τη 

χορήγηση βεβαιώσεως από την οποία να προκύπτει εάν έχουν εξοφληθεί και πότε τα 

νοσήλια τεσσάρων ασθενών - καρδιοπαθών (Β, Γ, ∆ και Ε), ασφαλισµένων του 
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ΤΑΥΤΕΚΩ/ΚΑΠ-∆ΕΗ, οι οποίοι υπεβλήθηκαν από τον προαναφερόµενο ιατρό σε 

επεµβάσεις καρδιάς στην Ιδιωτική Κλινική «ΙΑΣΩ GENERAL –ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ 

ΧΟΛΑΡΓΟΥ Α.Ε.», προκειµένου να την χρησιµοποιήσει ενώπιον του Μονοµελούς 

Πρωτοδικείου Αθηνών (Τµήµατος Αµοιβών) για την υποστήριξη της αγωγής που έχει 

καταθέσει (αρ. κατάθεσης δικογράφου …/2011), η οποία έχει προσδιοριστεί προς 

εκδίκαση κατά τη δικάσιµο της .-..-2012. Στην εν λόγω αγωγή ο ιατρός Α στρέφεται 

κατά της «ΙΑΣΩ GENERAL –ΓΕΝΙΚΗΣ ΚΛΙΝΙΚΗΣ ΧΟΛΑΡΓΟΥ Α.Ε.» ζητώντας 

από την Κλινική να του καταβάλει ληξιπρόθεσµες οφειλές της που προκύπτουν από 

τις χειρουργικές επεµβάσεις που διενήργησε ο ίδιος στην Κλινική.  

 

Η Αρχή, µετά από εξέταση των στοιχείων του φακέλου, αφού άκουσε τον εισηγητή 

και τη βοηθό εισηγήτρια, η τελευταία στη συνέχεια αποχώρησε και κατόπιν 

διεξοδικής συζήτησης, 

 

ΣΚΕΦΤΗΚΕ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ 

 

1. Επειδή, οι διατάξεις των άρθρων 2 στοιχ. β΄, 4 παρ. 1 και 7 παρ. 2 στοιχ. γ΄ του ν. 

2472/1997 καθορίζουν τους όρους και τις προϋποθέσεις για τη νόµιµη επεξεργασία 

ευαίσθητων προσωπικών δεδοµένων που αφορούν στην υγεία, σε συνδυασµό µε τις 

διατάξεις των άρθρων 5 παρ. 3 και 13 παρ. 3 στοιχ. β΄ του ν. 3418/2005 (Κώδικας 

Ιατρικής ∆εοντολογίας) που προβλέπουν την κατ’ εξαίρεση χορήγηση ιατρικών 

πιστοποιητικών σε τρίτο πρόσωπο, εφόσον έχει έννοµο συµφέρον και το αποδεικνύει 

και τις προϋποθέσεις άρσης του ιατρικού απορρήτου. Επειδή, περαιτέρω, το άρθρο 

11 παρ. 3 του ν. 2472/1997 ορίζει ότι εάν τα δεδοµένα ανακοινώνονται σε τρίτους, το 

υποκείµενο ενηµερώνεται για την ανακοίνωση πριν από αυτούς. 

2. Επειδή, στην υπό κρίση υπόθεση, ο Α ζητεί µε την ιδιότητα του τρίτου, σύµφωνα 

µε τα οριζόµενα στη διάταξη του άρθρου 2 στοιχ. θ΄ του ν. 2472/1997, δεδοµένα 

υγείας που αφορούν σε καρδιοπαθείς που έχει χειρουργήσει στην Κλινική  «ΙΑΣΩ 

GENERAL –ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ Α.Ε.», τα οποία τηρούντα στο 

ΤΑΥΤΕΚΩ/ΚΑΠ-∆ΕΗ, ως υπεύθυνο επεξεργασίας (άρθρο 2 στοιχ. ζ΄ του 

ν.2472/1997). Από τα στοιχεία του φακέλου της υπόθεσης προκύπτει ότι ο σκοπός 

επεξεργασίας συνίσταται στην υποστήριξη της ανωτέρω αγωγής που έχει ασκήσει ο 

ιατρός κατά της Κλινικής «ΙΑΣΩ GENERAL –ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ 

Α.Ε.» λόγω µη καταβολής συµφωνηµένων αµοιβών. Ο αιτών ιατρός Α θέλει να 
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αποδείξει ότι το  ΤΑΥΤΕΚΩ/ΚΑΠ-∆ΕΗ έχει καταβάλει στην Κλινική το οφειλόµενο 

ποσό για τους ασφαλισµένους στο Ταµείο που χειρουργήθηκαν από τον ιατρό στην 

Κλινική «ΙΑΣΩ GENERAL –ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ Α.Ε.» και, ως εκ 

τούτου, η Κλινική έχει λάβει από το ασφαλιστικό ταµείο το ποσό που οφείλει στον 

ιατρό που διενήργησε τις  καρδιοχειρουργικές επεµβάσεις.  

Ο προβαλλόµενος σκοπός επεξεργασίας συνάδει µε την προαναφερθείσα 

διάταξη του άρθρου 7 παρ. 2 στοιχ. γ΄ του ν.2472/1997, ενώ παράλληλα πληρούται 

και η αρχή της αναλογικότητας των δεδοµένων (άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β΄ του 

ν.2472/1997). Το ΤΑΥΤΕΚΩ/ΚΑΠ-∆ΕΗ οφείλει, ως υπεύθυνο επεξεργασίας, 

σύµφωνα µε τα οριζόµενα στη διάταξη του άρθρου 11 παρ. 3 του ν.2472/1997, να 

ενηµερώσει τα υποκείµενα των δεδοµένων Β, Γ, ∆ και Ε ότι ευαίσθητα προσωπικά 

τους δεδοµένα θα ανακοινωθούν στον Α για το σκοπό της δικαστικής χρήσης αυτών.  

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

 

Η Αρχή παρέχει άδεια στο ΤΑΥΤΕΚΩ/ΚΑΠ-∆ΕΗ, ως υπεύθυνο επεξεργασίας, να 

χορηγήσει στον Α βεβαίωση – κατά τα διαλαµβανόµενα στο σκεπτικό της παρούσας - 

που αφορά στους Β, Γ, ∆ και Ε στο πλαίσιο της ένδικης διαφοράς του ιατρού µε την 

Κλινική «ΙΑΣΩ GENERAL –ΓΕΝΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ΧΟΛΑΡΓΟΥ Α.Ε.», αφού 

προηγουµένως το ΤΑΥΤΕΚΩ/ΚΑΠ-∆ΕΗ ενηµερώσει τους Β, Γ, ∆ και Ε.  

 

 

Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος 

 

 

 

                 Γεώργιος Μπατζαλέξης 

 

Η Γραµµατέας 

 

 

 

                Ειρήνη Παπαγεωργοπούλου 

 

 

 


